KẾ HOẠCH BÀI DẠY 
Môn: Tự nhiên và Xã hội – lớp 2
Bài 9: ÔN TẬP CHỦ ĐỀ TRƯỜNG HỌC

Tuần: 9    						Ngày soạn: ……    
Số tiết: 1						Ngày dạy:……. 
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:
1. Phẩm chất: 
- Nhân ái: Yêu quý bạn bè, thầy cô; quan tâm, động viên, khích lệ bạn bè khi đến trường
-Chăm chỉ: Thường xuyên tham gia các công việc của trường lớp cộng đồng vừa sức với bản thân.
- Trung thực: Thật thà, ngay thẳng trong học tập, lao động và sinh hoạt hằng ngày; mạnh dạn nói lên ý kiến của mình.
- Trách nhiệm: 
+ Tự giác thực hiện nghiêm túc nội quy của nhà trường và các quy định, quy ước của tập thể; giữ vệ sinh chung; bảo vệ của công.
+ Có trách nhiệm với công việc được giao ở trường, ở lớp.
+ Có ý thức giữ vệ sinh môi trường, không xả rác bừa bãi.
2. Năng lực:
2.1.Năng lực chung:
 - Năng lực tự chủ và tự học: Tích cực tham gia học tập, biết xử lý các tình huống và lien hệ bản thân.
- Năng lực giao tiếp và hợp tác: Có thói quen trao đổi, giúp đỡ nhau trong học tập. Biết cùng nhau hoàn thành nhiệm vụ theo sự hướng dẫn của thầy cô. 
- Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: Qua bài học biết áp dụng kiến thức vào thực tiễn.
2.2.Năng lực đặc thù: 
- Giới thiệu nhữmg sản phẩm, nhữmg việc làm để chúc mừng thầy cô nhân ngày Nhà giáo Việt Nam. 
- Chia sẻ những việc em đã làm để đảm bảo an toàn và giữ gìn vệ sinh khi tham gia các hoạt động ở trường.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC:
1. Giáo viên: 
- Các hình ảnh, sơ đồ trong bải 9 SGK, Tivi, máy chiếu.
2. Học Sinh: 
- SGK, VBT, tranh vẽ, ảnh chụp, thiệp chúc mừng về chủ đề trường học
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU: 
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	1. 1. Khởi động 
Mục tiêu: Tạo hứng thú và khơi gợi những kiến thức đã có của HS về chủ đề trường học để dẫn dắt vào bài học mới.
Cách tiến hành:
-GV tổ chức cho  HS hát bài Em yêu trường em (sáng tác: Hoàng Vân).  
+ Bài hát nói về điều gì?
- GV ghi tựa bài lên bảng, vài HS nhắc lại.
[bookmark: _GoBack]2. Khám phá 
. Hoạt động 1: Triển lãm và giới thiệu sản phẩm của em.
Mục tiêu: HS giới thiệu với các bạn về những tấm thiệp mình đã làm để chúc mừng thầy cô nhân ngày Nhà giáo Việt Nam. 
Cách tiến hành:
- Yêu cầu HS quan sát hình 1/Tr 37
[image: C:\Users\ACER\Downloads\16291014554909185075287647686780.png]
+ Nêu nội dung của hình 1
 - GV yêu cầu  HS trưng bày những tấm thiệp mà các em đã làm để chúc mừng cô ngày 20/11.
 - GV tổ chức cho HS đi tham quan và bình chọn tấm thiệp mà em thấy đẹp,  ý nghĩa nhất. 
- GV khen thưởng HS có tấm ảnh, thiệp chúc mừng,... được nhiều bạn bình chọn nhất. 
* Kết luận: Thầy là người dạy dỗ, yêu thương các em HS. Thiệp chúc mừng là một trong những món ăn tinh thần ý nghĩa  mà các em có thể tự làm ơn để tặng thầy.
Hoạt động 2: Giới thiệu tên sự kiện dựa vào các hoạt động 
Mục tiêu: HS biết giới thiệu tên sự kiện dựa vào các hoạt động
Cách tiến hành:
- GV yêu cầu  HS quan sát hình 2, trang 37 trong SGK với câu hỏi gợi ý: 
[image: ]
+ Cùng bạn đặt tên cho hình sau. Giải thích vì sao nhóm đặt tên đó.
- GV yêu cầu Hs thảo luận nhóm, nêu tên sự kiện và dựa vào bối cảnh mô tả các hoạt động có trong hình để giải thích cho việc chọn tên đó.  
- GV yêu cầu  HS chia sẻ lớp trước: tên của bức hình và nội dung giải thích cho tên bức hình 
- GV nhận xét, khen ngợi HS
 * Kết luận: Khi tham gia các sự kiện, hoạt động do trường tổ chức, em cần chú ý giữ gìn vệ sinh và an toàn.

3. Củng cố -vận dụng:
- GV yêu cầu HS về nhà
+ Tiếp tục làm thiệp, báo tường, vẽ tranh để tặng thầy cô giáo nhân ngày 20/11.
+ Chia sẻ với người thân những hoạt động, sự kiện của trường em.
- GV nhận xét, tuyên dương
	



-GV và học sinh cùng thực hiện.

- HS chia sẻ trước lớp
- 2-3 HS nhắc lại.







-HS quan sát

+ Bạn nữ đang giới thiệu những tấm thiệp chúc mừng mà bạn ý làm.
-HS trưng bày thiệp chúc mừng của mình theo nhóm và chia sẻ mong muốn của mình.
-HS tham quan và tham gia nhận xét, bình chọn

-HS theo dõi


-HS lắng nghe







-HS nêu yêu cầu

-HS thảo luận nhóm đôi quan sát hình đặt tên cho hình.
-2 đến 3 nhóm HS chia sẻ trước lớp 
+ Tên: Hội chợ xuân
+ Lí do đặt tên:Em thấy có các gian hàng tết và các bạn học sinh cùng thầy cô tham quan các gian hàng đó. Các bạn học sinh khác cùng nhau lượm rác ở sân trường bỏ vào thùng rácddeer giữu vệ sinh, đảm bảo cho ngày hội luôn sạch đẹp.
-HS nhận xét, bổ sung
-HS lắng nghe GV kết luận



 HS chú ý lắng nghe, thực hiện
-Nhận xét tiết 


VI. Điều chỉnh, bổ sung sau bài dạy: (Rút kinh nghiệm) ...............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

KẾ HOẠCH BÀI DẠY 
Môn: Tự nhiên và Xã hội – lớp 2
Bài 9: ÔN TẬP CHỦ ĐỀ TRƯỜNG HỌC
Tuần: 9    						Ngày soạn: ……    
Số tiết: 2						Ngày dạy:……. 
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:
1. Phẩm chất: 
- Nhân ái: Yêu quý bạn bè, thầy cô; quan tâm, động viên, khích lệ bạn bè.
-Chăm chỉ: Thường xuyên tham gia các công việc của trường lớp cộng đồng vừa sức với bản thân.
- Trung thực: Thật thà, ngay thẳng trong học tập, lao động và sinh hoạt hằng ngày; mạnh dạn nói lên ý kiến của mình.
- Trách nhiệm: 
+ Tự giác thực hiện nghiêm túc nội quy của nhà trường và các quy định, quy ước của tập thể; giữ vệ sinh chung; bảo vệ của công.
+ Có trách nhiệm với công việc được giao ở trường, ở lớp.
2. Năng lực:
2.1. Năng lực chung:
 - Năng lực tự chủ và tự học: Tích cực tham gia học tập, biết xử lý các tình huống và lien hệ bản thân.
- Năng lực giao tiếp và hợp tác: Có thói quen trao đổi, giúp đỡ nhau trong học tập. Biết cùng nhau hoàn thành nhiệm vụ theo sự hướng dẫn của thầy cô. 
- Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: Qua bài học biết áp dụng kiến thức vào thực tiễn.
2.2. Năng lực đặc thù: 
- Chia sẻ những việc em làm để bảo đảm an toàn và giữ gìn vệ sinh khi tham gia các hoạt động ở trường.  
-Biết cách ứng xử  khi gặp  rủi ro. 
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC:
1. Giáo viên: 
- Các hình ảnh, sơ đồ trong bải 9 SGK, Tivi, máy chiếu.
2. Học Sinh: 
- SGK, VBT, tranh vẽ, ảnh chụp, thiệp chúc mừng về chủ đề trường học
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU: 
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	1. Khởi động
Mục tiêu: Tạo hứng thú và khơi gợi những việc làm liên quan đến đảm bảo an toàn và giữ vệ sinh ở trường.
Cách tiến hành:
- GV tổ chức cho HS chơi trò chơi “Tôi bảo”. 
Vídụ: GV hô “Tôi bảo, tôi bảo”.  HS hô “Bảo gi?  Bảo gì? ". GV hô" Bảo các em xếp chỗ ngồi của minh ngay ngắn ", .. 
- GV cho HS chơi trò chơi và hướng dẫn vào tiết 2 
- GV ghi tựa bài lên bảng, vài HS nhắc lại.
2. Thực hành – Luyện tập
Hoạt động 1: Xử lý tình huống bảo đảm an toàn và  giữ sinh bảo vệ ở trường.  
Mục tiêu: HS phân tích và xử lý được một số tình huống để đảm bảo an toàn và giữ vệ sinh khi tham gia các hoạt động ở trường.
Cách tiến hành:
 - GV cho HS quan sát hình 3, 4 trong SGK trang 38: 
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+ Em sẽ làm gì trong mỗi tình huống? Vì sao? 
- GV cho HS thảo luận nhóm, nêu cách xử lý tình huống.  
- GV cho HS trình bày trước lớp về cách xử lý tình huống.  
  - GV nhận xét, khen ngợi HS
* Kết luận: Ở trường, em cần giữ an toàn, vệ sinh, sắp xếp vật dụng, bàn ghế gọn gàng, ngăn nắp.
Hoạt động 2: Hoàn thành sơ đồ “Sự kiện ở trường em” 
Mục tiêu: HS nêu được sự liên kết giữa sự kiện ở trường với các hoạt động diễn ra, đồng thời đưa ra các việc để giữ an toàn và giữ vệ sinh khi tham gia các hoạt động trong sự kiện đó.
Cách tiến hành
-GV yêu cầu HS quan sát sơ đồ mẫu
[image: C:\Users\ACER\Downloads\a3.jpg]
-GV chia lớp thành các nhóm HS. Thảo luận nhóm và hoàn thành sơ đồ “Sự kiện ở trưởng em”. 
- Báo cáo cáo và chia sẻ trước lớp.  





GV nhận xét, khen ngợi HS


-GV kết luận
* Kết luận: Ở trường, các em được tham gia nhiều hoạt động, sự kiện.  Các em cùng nhau giữ vệ sinh và bảo đảm an toàn khi tham gia các hoạt động đó.  

3. Củng cố - vận dụng
- GV hệ thống lại kiến thức bài học. Giáo dục HS
- Yêu cầu HS về nhà vẽ “Ngôi trường em mơ ước”
- GV nhận xét tiết học, tuyên dương
	





-HS nghe GV phổ biến luật chơi 

-Hs tham gia trò chơi
- 2-3 HS nhắc lại.

















-HS quan sát tranh








-HS nêu yêu cầu

HS thảo luận nhhoms 4 quan sát tranh và nêu cách xử lí tình huống trong 2 bức hình

-HS chia sẻ trước lớp
-HS tham gia nhận xét

-HS lắng nghe










-HS quan sát







-Thảo luận nhóm 4 và hoàn thành sơ đồ “Sự kiện ở trưởng em”. 
-HS báo cáo trước lớp
- HS nhận xét, bổ sung
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-HS lắng nghe



- HS chú ý lắng nghe, thực hiện


-Nhận xét tiết học


VI. Điều chỉnh, bổ sung sau bài dạy: (Rút kinh nghiệm) ...............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
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